

# 他们，肩负起历史的使命

四月三日，我们来到了团省委召开的青年群英会上。数百名来自不同战线和不同地区，有着不同职业的青年英豪，在四化建设中大显身手，创造出许多不平凡的业绩。下面所报道的，就是各路青年群英的部分事迹和大会上的一些镜头。

## 有作为的青年企业家

“他，就是花了上万元，在钟楼饭店召开订货会的朱冰峰！”人们交口称赞这位农民企业家。朱冰峰是武功县薛固乡寺背村人，今年刚三十岁。一九八二年他带领几个兄弟自办了以生产夯土机为主的“武泉机械厂”，三年共收入十万多元。八三年，他当选为村党支部

书记，先大刀阔斧地在面临倒闭的村办建材厂搞改革，后又陆续办起了石棉瓦厂、玻璃钢厂、预制厂等，产品很快远销甘肃、宁夏、新疆等地。到去年底村办企业产值超过了百万元，全村工副业人均收入五百元，成为咸阳市有名的富裕村。

谈到今后的打算时，朱冰峰充满信心说：

“今年我打算让村办企业产值翻一番，家庭企业产值达到一百万元。”

## 为中华腾飞而拼搏

利用代表们休息的时间，我们采访了汉江机床厂青年工人陈锦海。小陈参加工作后干过车工、钳工和铣工，是个技术全面的多面手。近年来，他更是刻苦钻研技术，大胆改革工艺，年年超额完成生产任务。仅去年一年就完成了两年的工作量，被称为“走在时间前面的人”。

李延海，这位寡言少语的青年，现任地质矿产部第二物探大队二〇八队野外组组长。他不顾身患多种疾病，常年和小组的同志奋战在大兴安岭的原始森林里。冰天雪地，野兽出没的环境，小儿子夭折的悲痛，都没能动摇他的决心。经过艰苦的勘测，他们首次发现了品质较高的铅锌矿体，为祖国的地质事业作出了贡献……

为了中华的腾飞，我们的青年突击手们，年复一年，就是这样顽强地拼搏着！

## 平凡岗位上的追求

他们，大多数人战斗在平凡的工作岗位上。但是，他们却那样执着地追求知识，追求对社会多作贡献。

李向阳，一位西安钟楼饭店的年轻服务员。为了给旅客提供“最佳服务”，他努力学习外语、历史、心理学和旅游知识，还骑自行车到市郊掌握一些大的机关、厂矿的地址，努力使自己成为“活地图”。一年来，他就收到六百多封表扬信件。渭南市个体理发师蒋录云，曾自费去武汉、广州、南京、上海拜师学艺，研究妇女发型特点，结合实践整理出“秀发梳理”、“理发与发型”等三万多字的技术资料。逢年过节，她还为附近的劳模和群众义务理发，并拿出二千五百元赠给儿童福利单位。西安市个体户曹维正，这位二十一岁的病残青年，扶着双拐来参加会议时，还背着无线电修理工具，利用休息时间义务为代表们服务。

## 创造奇迹的人们



去年在全省操作技术比武中，西北国棉四厂织布值车工杨松萍（左）、沈丽娟分别获得第一名和第二名。图为她们在交流技术经验。

“他们在攻关夺隘，创造奇迹！”会议上工作人员热情地介绍着作出卓越贡献的各路英豪。陕西省内燃机配件厂王灵仙，这位年轻秀气的共青团员、八三年毕业的女大学生，经过一百多个日夜的艰苦攻关，终于和试制组的同志一起，成功地研制出一种“新型涂胶机”，经鉴定达到国内先进水平。

张振国，一位年仅二十三岁的年轻人，现任靖边县科技实验站站长。他坚持刻苦自学，大胆创新，研制成功了“自动静脉注射仪”和“并联钻套与木工多头钻床”，填补了国内医疗器械和木工机械的空白各一项。八年来，张振国还设计与革新各种木工机床十九台，被誉为“八十年代的青年鲁班”。

## 两个灰色手提包

在西安民航运输服务公司经理办公桌上，放着一封寄自成都《四川工人报》的感谢信，信中饱含着一位老新闻工作者的对西安民航工作人员的感激之情。去年十二月二十四日晚，从上海飞抵的935班机平稳地降落在西安机场。近百名旅客拥挤进行李房，在排列整齐的各式皮箱、提包、纸箱中寻找认领自己的行李。不大功夫，喧闹的行李房平静下来。这时，有一位老年旅客焦急地告诉值班员，说他没带到一个灰色手提包，然而地板下另有一个灰色手提包又无人认领。主人又是谁？民航运输服务公司运输处的领导和行李房的工作人员一面分散在四面八方的九十三位旅客分别发信查询，一面又在提包内寻找线索，发现在两本簿子的书皮上印有“浙江工人报赠”的字样，于是他们当即赶到《陕西工人报》社打听情况。向那日同机从上海返回西安的陕西工人报负责人报赠的字样，于是他们当即赶到《陕西工人报》社打听情况。向那日同机从上海返回西安的陕西工人报负责人报赠的字样，于是他们当即赶到《陕西工人报》社打听情况。

“无主提包”的情况，经共同分析，初步断定错领提包的是“四川工人报”的詹光雄。寻访“无主提包”有了进展，民航行李房的同志立即给《四川工人报》社，打去了长途电话，并写去了一封信。二月四日，詹光雄回信了。原来，那件灰色提包是他受托携带的行李，不辨特征，一见灰色提包，大小相似，就误领回了成都。领错行李的旅客找到了，滞留在机场的“无主提包”有了主人。二月十二日，民航西安运输服务公司的领导，携带从成都转运回来的灰色提包，专程由西安前往铜川市，找到了在市政府工作的那位没有领到自己的行李的老年旅客。并很快把那件装满物品的灰色提包，送还给了远在“天府”之国的主人。（辛戈）

## 为庆祝国际青年年 西安将举办绿色的狂欢节

为了庆祝国际青年节，纪念五四运动六十周年，西安市团委、市文化局、市青联联合举办绿色狂欢节活动。届时的古城西安将充满节日的喜庆色彩。这次狂欢节的特点是：突出一个“绿”字，城区的新风、劳动、兴庆等六个公园，将举办多种形式的游艺、体育、现代舞等娱乐活动。各乡镇青年将开展“富裕的欢乐鼓点”打击乐比赛，省体育馆还举办大型化妆舞会。到那时，四大城门和钟楼高悬国际青年年西安活动纪念徽，城区的主要街道悬挂标语，添置霓虹灯，为节日之夜增添气氛。（本报记者）

## 马老虎 夺魁的奥秘

在陕西、甘肃、四川、云南四省建筑系统联合组织的青年突击队“贡献杯”竞赛中，陕西省建三公司马老虎木工青年突击队荣获第一名。他们夺得四省突击队之魁的奥秘何在呢？

马老虎木工青年突击队，是一个由二十二个人组成的集体。自从八四年初建队后，有机地把提倡丰富多彩的业余生活和管理经济结合起来。在一年时间里，他们曾集体组织到临潼、乾陵和翠华山等地旅游，两次组织青年参加舞会活动。平时，突击队常是每周组织看电影戏剧。今年春节，为了突击一项工程任务，队员们冒着严寒露天施工，从大年三十到现在，一直没有休春节假。在万家团聚的大年初一夜晚，青年们举办了酒会，并乘兴搞了热闹的“斗鸡”比赛，愉快地在工地度过了新春佳节。

丰富多彩的业余生活，极大地激发了青年们的创造性和劳动热情。去年建队后的八个月，这个突击队就完成了六十六万多的工作量，出勤率为百分之九十七，节约木材一百三十二方，节约钢材六十吨，仅节约一项，就为国家减少开支六万八千余元。



## 莫害“斜眼病”

袁振兴

青年人追求衣着上的时髦和漂亮，反映着他们的向往和爱美之心。然而，我们一些人对青年人穿新异的服饰总是以“斜眼”相对，此病宜治。辩证唯物主义的基本原理告诉我们：在一定的生产方式的基础上，必然有与之相适应的生活方式出现。随着我国经济的振兴和生活水平的提高，新的生活方式也必然出现。青年人衣着的新颖大方，正显示着社会进步的勃勃生机。大凡“斜眼”病患者，都是看近不看远，看小不看大，他们看见短褂，就联想到“洋褂”；看见西装，就联想到“歪头”……不但“眼睛斜”而且“舌头长”，到处散布流言蜚语，使不少青年陷入“人言”之海。要打破传统的观念和习惯，根治“斜眼病”，让害“斜眼病”的人也“眼热”起来，进而仿效之。



山生种竹，外，春地二花内消，张晋国摄

## 别开生面的交谊舞竞赛

张灯结彩的两铁分局西安东车辆段礼堂内，在优美的舞曲中，一对对身着新颖、漂亮服装的舞伴们翩翩起舞，这是该段办的首届“交谊舞”表演赛。

过去这个段的职工收入比较低，生活单调。近年来，随着经济效益和个人收入不断提高，职工们对物质生活和精神生活的追求越来越迫切。为适应职工丰富业余生活的要求，去年，这个段的工会和团组织多次举办交谊舞会。前不久，他们举办了交谊舞表演赛，并向十名优胜者颁发了奖品。

（家胜 建业 建宇）

虎兴华获标兵称号 铁二十公司四段年轻助理工程师虎兴华，在青藏线建设中编制出新的施工方案，还革新了二十多个技术项目，荣获省青年新长征突击手标兵的称号。

为个体青年办学 四月三日，由西安工商行政管理局、西北大学团委联合举办的个体青年业余文化学校在西北大学正式开课，授课内容主要有经济学、商品信息学、历史知识等。（尚晓峰）

陕西兴起健美热 适合女子特点的新型体育项目——戚玉芳女子健美操，在陕西重型机械厂蓬勃兴起。这个厂的一千二百多名女工中，已有百分之七十以上的人，自愿参加了这一活动。（王星）

优秀青年游天府 最近，汉中汽车修理厂团委组织了三十六名优秀团员和先进青年到素有“天府之国”的四川成都一带进行了为期十天的长途旅游，参观了草堂寺、武侯祠、乐山风景区和我国四大佛教圣地之一的峨眉山风景区。（岳少飞）

良师益友受表彰 省建七公司团委开展青年良师益友评选活动。经广大青工推荐，评选出青年的良师益友十五名。他们中间有做好后进青年思想转化工作的干部，有帮助青工提高技术水平、有传帮带的老师傅，有关心青年的切身利益、牵线搭桥、帮助青年解决恋爱婚姻问题的“红娘”。（陈相儒）